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2024. április 14. 

Mandabokor 

Istentisztelet 

Cím: A jó Pásztor 

 

(1. dia) „11„Én vagyok a jó pásztor. A jó pásztor életét adja 

a juhokért. 12Aki béres és nem pásztor, akinek a juhok nem 

tulajdonai, látja a farkast jönni, elhagyja a juhokat, és el-

fut, a farkas pedig elragadja és elszéleszti őket. 13A béres 

azért fut el, mert csak béres, és nem törődik a juhok-

kal. 14Én vagyok a jó pásztor, én ismerem az enyéimet, és 

az enyéim ismernek engem, 15ahogyan az Atya ismer en-

gem, én is úgy ismerem az Atyát: és én életemet adom a 

juhokért. 16Más juhaim is vannak nekem, amelyek nem 

ebből az akolból valók: azokat is vezetnem kell, és hallgatni 

is fognak a hangomra: és akkor lesz egy nyáj, egy pásztor.” 

Jn 10,11-16 

 

 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

 (2. dia) A mai igehirdetés fókuszában János evangéliu-

mából a „Jó pásztor” képe van előttünk. Örülök annak, hogy a 

gyülekezetben vannak olyan is, akik egészen közelről, a sze-

mélyes életükből ismerik a pásztor és a juhok kapcsolatát. 

Tudják és ismerik azt a bensőséges kapcsolatot, ami ki tud ala-

kulni egy pásztor és a nyáj, a pásztor és a juhok között. Így 

könnyebb lesz beszélnem arról a képről, amit itt Jézus említ 

ebben a szakaszban. Jézus a példájában 4 olyan szereplőt em-

lít, akiket fontos nekünk is kiemelnünk (3. dia): 

- juh 

- farkas 

- béres 

- pásztor 

Beszéljünk először a nyájról, mint metaforikus hasonlatról, azt 

is egészen megszemélyesítve (4. dia) a juhról. Jézus ezt az 

övéiről mondja. A nyáj az, ami a pásztorhoz tartozik, amely-
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ben különböző juhok vannak. A bibliai kép alapján mondhat-

juk, hogy (5. dia) a nyáj Isten gyülekezete. A juhokra mond-

hatjuk, hogy (5/a dia) Isten követői. Ahogy egy nyájban na-

gyon sokféle juh van, (5/b dia) erősebb, gyengébb, határozot-

tabb, félénkebb, vezetőalkalt és vezethetőalkat, bátrabb és bá-

tortalanabb, szorgalmasabb és lustább, hasonlóképpen találha-

tóak Isten gyülekezetében is hasonló típusú emberek. Nem 

egyformák és nem lehet egyformán bánni velük. A jó pásztor 

többek között azért is jó pásztor, mert minden egyes juhához 

tudja az utat, ismeri, és tudja, hogyan kell azzal a juhhal bánni. 

A nyáj, mint Isten gyülekezete sokféle emberből tevődik ösz-

sze, azok a jellemvonások, amelyeket felsoroltam a juhokra, 

érvényesek Isten követőire is, ránk. Ebben a gyülekezetben is 

vannak erősebbek, gyengébbek, határozottabbak, félénkebbek, 

vezetőalkatúak és vezethetőalkatúak, bátrabbak és bátortala-

nabbak, szorgalmasabbak és kevésbé szorgalmasak, vagy erő-

sebb szóval lustábbak. Vannak a gyülekezetben olyanok, akik 

hitben erősebbek, tanulékonyabbak, fogékonyabbak és vannak 

olyanok, akik gyengébbek, akiket többször szeretettel kell erő-

síteni, akire jobban oda kell figyelni. Vannak, akik kellő hatá-

rozottsággal mondanak dolgokat, jelentenek ki dolgokat, vagy 

kellő határozottság van bennük, mert vezetőalkatúak és vannak 

olyanok is, akik inkább vezethetőek, félénkebbek és segíteni, 

támogatni  kell őket. Vannak, akik bátrabb kiállásúak, bátrab-

ban szólalnak meg, vagy állnak ki egy-egy gyülekezet elé, és 

vannak, akik bátortalanabbak, gátlásosak és nem karizmájuk a 

bátorság. Vannak olyanok is a gyülekezetekben, akik szorgal-

masak és jó szívvel áldozzák fel a gyülekezetért az idejüket, az 

energiájukat, az anyagi javaikat, s vannak olyanok is, akik a 

periférián vannak a gyülekezetben, akik nem építik, vagy nem 

úgy építik, nem olyan szorgalommal, nem olyan odaszánással. 

Nem vagyunk egyformák és nem lehet egyformán bánni ve-

lünk. A Pásztor tudja, hogy kivel hogyan kell beszélni és ho-

gyan kell bánni. Aztán vannak olyan juhok is, akik nem tanul-

nak az elkövetett hibákból, és ugyan abba a hibába, ugyan ab-

ba a bűnbe esnek bele. Már korábban egy másik prédikációban 
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hoztam ezt a kis videót, de idevág, ezért gondoltam, jó, ha 

megnézzük, milyenek is tudunk lenni Isten gyülekezetében (6. 

dia). Nagy gondossággal kihúz szorult helyzetünkből, aztán 

sok esetben ugyan oda esünk vissza. Sokszor kihúzott már, 

megbocsátott 5-ször, 10-szer, 100-szor is. Hány bukásomat 

nézte végig, s hajolt le hozzám, emelt fel, adta az ő bocsánatát, 

s bízhattam abban bűneim gyötrő érzései közepette, a lelkiis-

meret szorongattatásaiban, hogy újra és újra felemel, újra és 

újra kezdhetek vele újat. 

Aztán megnehezíti a nyáj, a juh életét a farkas is (7. 

dia). Ott ólálkodik a nyáj körül és mennyire igaz az a mondat, 

amit Péter apostol mond (8. dia): „…vigyázzatok, mert ellen-

ségetek, az ördög mint ordító oroszlán jár szerte, keresve, 

kit nyeljen el…” I Pt 5,8. A nyáj, a juh ellensége az az Ördög, 

akiről Jézus mint farkasról beszél. Erősebb ellenség ez, sem-

hogy a juhok meg tudnának vele küzdeni. Magukban menthe-

tetlenül pusztulásra vannak ítélve. (9. dia) A farkas célja, hogy 

szétszélessze a nyájat és a megtámadja a juhokat. Ha szétszé-

led a nyáj, sebezhetővé válik a juh. A farkas célja éppen ez! 

Szétszéleszteni, pánikot kelteni, fejetlenséget okozni a nyáj-

ban, hogy megtámadhassa a juhokat, akik áldozatokká válnak 

védtelenségükben. A Sátán ugyan ezzel a módszerrel dolgozik. 

Szét akarja széleszteni Isten gyülekezetét, meg akarja bontani 

az egységet, az összetartást, sebezhetővé szeretné tenni a nyá-

jat és egyen-egyenként akarja megtámadni a juhokat. Pánikot 

kelt, fejetlenséget okoz, összeugrasztja egymással, majd ki-

szemeli az áldozatát. Így dolgozik. A farkas, az ordító orosz-

lán, a Sátán nagyon jól tudja, mit csinál. Nagyon sok esetben 

bemegy a nyájba (10. dia), vagy ami ennél még félelmetesebb, 

hogy (10/a dia) báránybőrbe bújva, álcázva veri szét a nyájat. 

Az Ördögnek, a Farkasnak az a célja, hogy minél több áldozat 

legyen és essen áldozatul a nyáj, essenek áldozatul a juhok és a 

pásztor is pusztuljon el. Aztán sajnos vannak farkas lelkű em-

berek is (11. dia), akik rendkívül gonoszok, lélekgyilkosok, 

akik ugyan úgy tesznek, mint a falkavezér, az Ördög. Akik 

farkasi lelkülettel beszélnek, cselekszenek, gondolkodnak. 
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Ezek ugyan olyan gyilkosok, mint az Ördög, mert ölik a lelket 

és ölik a testet egyaránt. Az ilyen farkasok munkáját segítik 

azok, akikről Jézus harmadikként beszélt, a (12. dia) béresek. 

A juhok körül sok jó szolgálatot végezhetnek, de biztonságot 

még sem nyújtanak nekik. A legkomolyabb veszély pillanatá-

ban a maguk életét mentik, nem a juhokét, mert azok nem tu-

lajdonaik. Ha van (13. dia) farkas-lelkületű ember, akkor van 

béres-lelkületű pásztor. Ilyenekről beszél Ezékiel is, akiről ol-

vastunk a lekcióban. Hadd idézzem még egyszer néhány vers-

sel korábbról! (14. dia) „Jaj Izráel pásztorainak, akik ma-

gukat legeltették! Hát nem a nyájat kell legeltetniük a 

pásztoroknak? 3A tejet megittátok, a gyapjúval ruházkod-

tatok, a kövéret levágtátok, de a nyájat nem legeltetté-

tek! 4A gyengét nem erősítettétek, a beteget nem gyógyítot-

tátok, a sérültet nem kötöztétek be, az eltévedtet nem terel-

tétek vissza, és az elveszettet nem kerestétek meg, hanem 

erőszakosan és kegyetlenül uralkodtatok raj-

tuk. 5Szétszóródtak, mint akiknek nincs pásztoruk, min-

denféle mezei vad eledelévé lettek, úgy szétszóród-

tak. 6Tévelygett nyájam minden hegyen és minden magas 

halmon; szétszóródott nyájam az egész föld színén, és nincs 

aki utána járjon, nincs aki megkeresse. (15. dia) 7Ezért ti, 

pásztorok, halljátok meg az ÚR igéjét: 8Életemre mondom 

- így szól az én URam, az ÚR -: Mivel prédává lett a nyá-

jam, és mindenféle mezei vad eledelévé lett a nyájam, mint 

amelynek nincs pásztora, pásztoraim nem jártak nyájam 

után, hanem önmagukat legeltették a pásztorok, nem a 

nyájamat legeltették, 9ezért, ti pásztorok, halljátok meg az 

ÚR igéjét! 10Így szól az én URam, az ÚR: Én most a pász-

torok ellen fordulok, és számonkérem tőlük a nyájamat. 

Véget vetek annak, hogy ők legeltessék a nyájat, magukat 

sem fogják többé legeltetni a pásztorok. Kiragadom szá-

jukból juhaimat, és nem esznek belőlük többé.” Ez 34,1-10. 

Az ilyenek a béreslelkületű pásztorok, akik nem érzik magu-

kénak a nyájat, sem a juhokat. Amikor arról van szó, engedik 

prédává tenni, mert a saját életük nekik nem fontosabb. És in-
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kább a másikat áldozzák be, mint magukat. Milyen más ez a 

béresi lelkület, mint az igazi pásztori lelkület (16. dia). Befeje-

zésül erről szeretnék néhány szót szólni, mert erről a Pásztor-

ról van értelme többet szólni. Ebben az ezékieli igeszakaszban 

a farkas-lelkületű és béres-lelkületű pásztorokról olvashatunk, 

míg az evangéliumokban, az Újszövetségben az igazi Pásztor-

ról, az igazi pásztori lelkületről olvashatunk. Nagy ez a kont-

raszt: 

- (17. dia) magukat legeltették  

- nem tekintette zsákmánynak, hogy egyenlő Istennel  

- (17/a dia) A tejet megittátok, a gyapjúval ruházkodta-

tok, a kövéret levágtátok 

- A rókáknak barlangjuk van, és az égi madaraknak fészkük, 

de az Emberfiának nincs hova fejét lehajtania. 

- (18. dia) A gyengét nem erősítettétek, a beteget nem 

gyógyítottátok, a sérültet nem kötöztétek be 

- Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok, és meg 

vagytok terhelve, és én megnyugvást adok nektek. 

- (18/a dia) elveszettet nem kerestétek meg 

- Ha valakinek közületek száz juha van, és elveszít közülük 

egyet, vajon nem hagyja-e ott a kilencvenkilencet a pusztá-

ban, és nem megy-e addig az elveszett után, amíg meg nem 

találja? 

(19. dia) A krisztusi, a jó pásztori lelkület áll szemben a farka-

si, a béresi lelkülettel. A jó pásztor élete úgy összeforr az ő 

juhaival, hogy inkább maga veti áldozatul életét, semhogy őket 

kiszolgáltassa a veszedelemnek. Ez Jézus Krisztusnak a tulaj-

don igazi képe. Ő az, aki úgy ismeri az övéit és egyenként 

mind olyan drágák neki, hogy az élete árán is megküzdött el-

lenségükkel és megmentette őket hatalmától. A jó Pásztornak 

az élete sem drága, hogy megmentse a juhokat. A béresnek az 

élete drágább, mint bármi más. Ezért mi nem a béresben bí-

zunk, nem a béreseket hirdetjük, hanem arról a jó pásztorról 

beszélünk, arról az egyetlen jó Pásztorról, aki Jézus Krisztus-

ról, aki szereti az elcsatangolt, a tőle messzire került embert. 

Befejezésül egy gyönyörű szép népdalt hadd idézzek, mely az 
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evangélikus énekeskönyvünk 537. éneke, amely olyan szépen 

összefoglalja Jézus Krisztus szeretetét bárányai felé Túrmezei 

Erzsébet költő tollából (20. dia): 

 

2. Szúró tövis tépi, hull a vére érted. Te elveszett bárány, Jézus 

keres téged. Mint ő, a jó pásztor, nem szeret úgy senki.  

Szegény báránykáját vérén is megmenti. 

3. Engem keres Jézus, veszni nem hagy árván. Ha megtalál 

Jézus, hazavisz a vállán. Hív szerető szóval: Hol vagy, kicsi 

bárány? Megment engem Jézus hulló vére árán. 


